

人！从！众！ 正月十五呼和塔拉 真红火！

文·图/本报记者 杜 磊 郭伟伟

“金鸡鸣唱送祥瑞，玉犬欢腾纳新福；辞旧鞭炮催春潮，迎新锣鼓闹元宵。”在正月十五元宵佳节阖家团圆之际，“塞外青城·盛世欢歌”2018年呼和塔拉元宵节群众文化社火活动在呼和浩特市美丽的呼和塔拉举行，让观众近距离感受传统习俗并体验非遗文化。

文化大餐共享

当游公子来到活动现场时，这里已经成为一片欢乐的海洋，数万名市民来这里游九曲、赏花灯、观看民间传统社火表演。

2018年呼和塔拉元宵节群众文化社火活动以“塞外青城·盛世欢歌”为主题，旨在弘扬中华优秀传统文化，丰富和活跃呼和浩特市群众精神文化生活，营造欢乐、喜庆、祥和、浓郁的节庆氛围。

据了解，2018年呼和塔拉元宵节群众文化社火活动内容丰富、形式多样，分为呼和塔拉元宵节群众文化社火活动、冰雪活动、传统文化活动、惠民演出、非遗展示、文化展览、图书阅读、美食博览共八大类81项内容，堪称一道文化大餐。

花灯社火齐明

元宵节，一定要赏花灯、猜灯谜。游公子看到，舞台南侧设置了以兔子灯、月亮灯等传统花灯为主的展示区，总长300米，花灯上共有1000多条由书法家手写的谜语供游客竞猜，并设置了奖品，市民携亲带友前来感受传统文化的魅力。首府市民张彤和女儿各猜中了一条灯谜，主办方为她们送上了小礼品。张彤笑着说：“小时候就非常喜欢猜灯谜，这是对传统文化的一种传承和发扬，对我们来说很有意义。”

正月十五游九曲，是呼和浩特民间游艺活动的一种形式。舞台北侧700多平方米的九曲黄河阵挤满了人，很多市民通过“游九曲·绕龙柱”对新一年生活寄托美好愿望。游公子也跟随着人群进入九曲阵中，迷宫一般的九曲阵弯弯曲曲，游公子绕了许久才走出去。身边的人们都兴高采烈，纵声谈笑，沉浸其中，乐此不疲。人们游九曲的同时，也企盼这一年风调雨顺，幸福安康。

当日，来自呼和浩特市9个旗县区最具代表性的民间社火表演队伍进行了集中展示。其中包括新城区太平鼓舞、回民区八仙过海传统秧歌、玉泉区吉祥腰鼓、赛罕区舞龙舞狮、土默特左旗脑阁、清水河县踢鼓子秧歌、武川县高跷等10余支代表队近1500人进行的传统社火和非遗项目展演，让观众近距离感受传统习俗并体验非遗文化。

烟花圆月同辉

伴随着欢笑声，夜幕逐渐降临，一轮明月渐渐升起。2018年呼和塔拉元宵节群众文化社火活动的重头戏来了！20时30分，元宵晚会正式拉开大幕。晚会分为“幸福青城”“美丽青城”“活力青城”3个篇章，通过歌舞《悦舞迎春》《大家一起过年》以及二人台呱嘴《美丽的青城我的家》、大型情景魔术《记忆·青城》、小品《青城奇遇》等9个节目，让市民在欢声笑语中体验文化魅力。

“快看，焰火秀开始了！”“哇，太漂亮了！”观看演出的同时，一场奇妙、绚丽、灿烂的焰火秀在舞台后方绽放，焰火与LED灯光秀相结合，营造出异彩纷呈的视觉盛宴。夺目绚烂的焰火在天空中一朵朵绽放，将明月衬托得更加皎洁。

